



MOA INFO

2013/2.

MAGYAR OLIMPIAI AKADÉMIA
1124 Budapest, Csörsz utca 49-51.
Tel: +36 1 386 8000, Fax: +36 1 386 9670
E-mail: jmezo.maria@mob.hu

Szerkesztette: Sákovicsné Dömölky Lília
Dr. Jakabházyne Mező Mária
Győr Béla

MOA INFO – ELŐSZÓ

Kedves Olimpia Barátok!

Ígéretünkhöz híven 2013-ban is folytatjuk a MOA INFO terjesztését, ami képet ad a Magyar Olimpiai Akadémia sokrétű munkájáról. Lapunkat negyedévenként jelentetjük meg, immár új, A/5-ös formátumban. Köszönjük az eseményekről küldött híreket. Amennyiben az olimpiai mozgalommal kapcsolatos bármilyen tájékoztatást közzé kívánnak tenni kiadványunkban, annak 2013-ban is helyet adunk.

Dr. Aján Tamás
elnök

Dr. Magyar Zoltán
alelnök

Dr. Szakály Sándor
alelnök

Tagok: Győr Béla, Horváth Vilmos, Dr. Jakabházyne Mező Mária főtitkár, Kékesi László, Dr. Printz János, Dr. Szabó Lajos, Szíjj Lilla, Dr. Szikora Katalin, Szlatényi György, Dr. Takács Ferenc, Dr. Trzaskoma-Bicsérdy Gabriella.

Április

Április 02.

A MOA kihelyezett ülést tartott Alsópetényben, a Prónay kastélyban. A megjelenteket dr. Molnár József ügyvezető igazgató és dr. Jakabházyne Mező Mária köszöntötte.

Két meghívott Tóth Attila és Tömösvári Sándor véleményezte az elmúlt évi olimpiai vetélkedőket.

Győr Béla ismertette a 2013-as táborokat, amelyek a szokásostól eltérő helyszíneken kerülnek megrendezésre. Segítői Szíjj Lilla és Stringovics Márton lesznek.

Az ülés résztvevői egy perces néma felállással emlékeztek az elhunyt volt MOA tag Klész Lászlóra.

Április 06.

A hagyományos Csík napot ez évben is megtartották a bajnokról elnevezett Medve utcai iskolában.

Az ünnepségen megjelent dr. Jakabházyne Mező Mária MOA főtitkárasszony, Czene Attila olimpiai bajnok és Cseh László olimpiai ezüst és bronzérmes, valamint Ali Csilla a MOA főmunkatársa.

Április 11.

Sike András Szöul aranyérmes birkózója vendégeskedett a szlovákiai Karván rendezett összejövetelen, amelyet a Hídverő Olimpiai Baráti Kör szervezett.

A Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör vendége ezúttal Tomori Zsuzsa az év kézilabdázója volt, akit elkísért nevelőedzője is Rozmán Attila.

A mexikói olimpia ezüstérmes gyaloglójáról, Kiss Antalról osztálytermet neveztek el Tatabányán, a Dózsa György Általános Iskolában.

Április 12.

Az olimpiai iskolák szivacs-kézilabda tornáját Mezőkövesden rendezték. Az eseményt Gál László igazgató nyitotta meg. Jelen volt Kékesi László a MOA Tanács tagja.

Külön köszöntötték Simics Juditot ezüstérmes olimpiikon kézilabdázónőt.

A torna első helyezette a gödöllői Hajós Alfréd általános iskola csapata lett.

Április 17.

Évi közgyűlését tartotta a Várpalotai Olimpiai Baráti Kör. A vezetőség bizalmat kapott a további munkához, összetétele megmaradt.

Április 20-21.

A MOA 61. vándorgyűlését ezúttal Szigetváron tartotta.

A patinás történelmi emlékeket őrző városban megtartott eseményen kilenc olimpiai bajnok: dr. Mendelényiné Ágoston Judit, Rejtő Ildikó, Juhász Katalin, Sákovicsné Dömölky Lídia, Köteles Erzsébet, Hámori Jenő, Horváth Zoltán, Foltán László, Gedó György; két ezüstérmes: Bóbis Ildikó, dr. Géczy István; három bronzérmes: Kassai Farkas András, Mohácsi Ferenc, dr. Katona András és öt olimpiikon: Zsivótzkyné Komka Magdolna, Halász János, Havas Judit, Mardi Róbert és Alvincs Gyula (az utóbbi három szigetvári olimpiikon) is részt vett az ország sok részéből érkező olimpia barátal együtt.

Az olimpiikonokat Kolovics János polgármester a városházán fogadta. A plenáris ülés előtt a Weiner Leó zeneiskola műsorát hallhattuk.

Az ülést dr. Szakály Sándor történész, a MOA alelnöke nyitotta meg. A megjelenteket Kolovics János polgármester úr is köszöntötte. A megjelent ötkarikás bajnokokat, helyezetteket, dr. Jakabházyné Mező Mária főtitkárszony mutatta be. Győr Béla MOA Tanács tag emlékezett a 60. vándorgyűlés óta eltávozottakra, amit egy perces néma felállás követett.

Siklós Erik a MOB sajtófőnöke a londoni 2012-es olimpiai sikereit elevenítette fel. Amit érdekes „játékkal” színesített, feltette a megválaszolhatatlan kérdést melyik győzelmet tartja a hallgatóság a legértékesebbnek. Dr. Bödő László bemutatta a helyi olimpiikonokat.

Horváth Vilmos értékes előadást tartott a Nők szépséghibái az olimpiai játékokon címmel.

A MOA elismerések átadása után dr. Jakabházyné Mező Mária főtitkárszony ismertette a következő vándorgyűlés tartalmát és helyét. Megtudhattuk, hogy őszi találkozón a „paraolimpiák” lesz a főtéma, és Budapest lesz a házigazda.

Másnap Szigetvár városával ismerkedhettek és annak rangos történelmi eseményeinek felidézésével emlékezhetek a város múltjára a megjelentek.

Április 25.

Pataki Ferenc tornász olimpiai bajnok halálának 25. évfordulójára gyűltünk össze a Farkasréti temetőben, sírjánál.

Az emlékezésen megjelent családot és a Hagyományörző Bizottság tagjait Győr Béla a MOA tanács tagja üdvözölte.

Az elhunyt nagy bajnokra Sákovicsné Dömölky Lídia emlékezett.

A Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör összejövetelén ezúttal Storcz Botond olimpiai bajnok szakvezető volt a vendég. Az érdekes beszélgetés természetesen a kajak-kenu sportágról szólt és ezen belül a főtéma Janics Natasa távozása és örvendetes visszatérése volt.

Ez évben is megrendezte a MOA a már hagyományos Németh Imre Atlétikai Csapatversenyt az olimpiai iskolák tanulóinak.

Tizenkilenc iskola 304 versenyzője mérte össze tudását a Puskás Ferenc stadionban.

A versenyprogramot dr. Jakabházyiné Mező Mária ismertette. A kupát és az érmekeket Szijj Lilla és Kékesi László a MOA tanácstagjai adták át.

1. Kemény Ferenc Általános Iskola Eger
2. Újbudai Grosics Gyula Általános Iskola
3. Mező Ferenc Tagiskola Mezőkövesd

Április 26.

Kovács Pál napot rendezett a nagy vívóbajnokról elnevezett iskola. Koszorúzás az emléktáblánál, vetélkedők és élménybeszámolók voltak műsoron. .

Tomori Zsuzsanna, Vérten Orsolya és Szucsánszky Zita három neves kézilabdázó, akik az iskolában érettségiztek voltak a díszvendégek.

Érdekes színpontja volt az ünnepségnek, hogy az iskola igazgatója Szitt Zsolt is kardot ragadott egy vívóbemutató erejéig.

Már hatodik alkalommal rendeztek olimpiai vetélkedőt Ófehértón, Pazonyi György testnevelő irányításával.

A vetélkedőt Győr Béla MOA tanácstag vezette.

Novák Dezső olimpiai bajnok labdarúgó és Simon József polgármester adta át a díjakat.

1. Ófehértó „A” csapat
2. Bakatalórántháza
3. Nyíregyháza-Móricz csapat

A vetélkedő után Novák Dezső kétszeres olimpiai bajnok labdarúgó nagyszerű élménybeszámolóját hallgathatták meg a gyerekek és felkészítőik.

Április 29.

Olimpiai Nemzetközi Bélyegkiállítást rendeztek Székesfehérváron.

„Olimpiák és olimpiakonok filatéliai emléke Várpalotán 1996-2012” címmel tartott előadást Mórocz István.

Május

Május 03.

Molnár Szabolcs Újpest alpolgármestere nyitotta meg az olimpiai iskolák Halassy Olivér Kosárlabda Tornáját. Orbán Ildikó igazgatónő koszorúzott az emléktáblánál, amit a diákok egy-egy szál virága követett.

A nagyszerű versenyt dr. Jakabházyiné Mező Mária a MOA főtitkárszonya értékelte. A díjakat Halassy Ilona, a névadó bajnok leánya adta át.

1. Németh Imre Általános Iskola Zugló
2. Halassy Olivér Német Tagozatos Általános Iskola Újpest
3. Bene Ferenc Általános Iskola Újpest.

Május 07.

A Szentgyörgyi Albert Iskolában rendezett grundbirkózó találkozó alkalmával termet is neveztek el Csatári József birkózó bajnokról.

Az olimpiai iskolához még csak öt éve csatlakozott intézmény máris több szálon kötődik az olimpiai mozgalomhoz, a diáksportegyesület Kocsis Ferenc olimpiai bajnok nevét viseli, amelynek elnöke dr. Kondrád Ferenc olimpiai bajnok.

A névadó ünnepségen a MOA képviselőjében megjelent dr. Jakabházyiné Mező Mária főtitkárszonya.

Május 08.

Klész László ezredes, aki 1989 és 1993 között a MOA Tanács tagja is volt katonai díszszertartással kísérték utolsó útjára az Angeli úti urnatemetőben, Nagytétényben. A MOA koszorúját dr. Jakabházyné Mező Mária főtítkárszony és Győr Béla a MOA Tanácsának tagja helyezte el az elhunyt ravatalánál.

Május 09.

Az Erzsébet-ligeti uszoda falán felavatásra került a XVI. kerületi olimpikonok, vezetők, játékvezetők neveit őrző második emléktábla.

Az újabb emléktáblát Kovács Péter polgármester ünnepélyes keretek között avatta fel. A megjelent résztvevők között volt Balogh Gábor olimpiai ezüstérmes, világbajnok, a miniszterelnök úr tanácsadója, dr. Nébald György, Novák Dezső, Ambrus Miklós olimpiai bajnokok, Bóbis Ildikó olimpiai ezüstérmes valamint a szervező Rátonyi Gábor.

A MOA képviselőjében dr. Jakabházyné Mező Mária és Győr Béla vett részt az eseményen.

Az avatás után tartotta következő összejövetelét a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör, melynek vendégei ezúttal: Hóbor Béla nemzetközi röplabdabíró, Viczián Vera sífutó olimpikon, Csűr Attila sífutóedző, és Lovassy Krisztián országúti kerékpáros olimpikon volt.

Május 16.

A Csanádi Árpád Általános Iskola és Gimnázium Sportfórumán Tass Olga, Bolvári Antal és Sákoviczné Dömölky Lidia olimpiai bajnokok tartottak élménybeszámoló beszélgetést, amelyet dr. Hencsei Pál sportkutató vezetett.

A tanulók nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták az 1956-os Melbourne-i olimpiáról szóló nem-igen ismert visszaemlékezéseket.

Május 16-17.

A Várpalotai Olimpiai Kör tagjai is részt vettek a VII. Civil Napon. Olimpiai totót szerveztek, a helyes megfejtők könyvjutalomban részesültek.

Működésének negyvenedik évfordulóját ünnepelte a zuglói Ormánsági Általános Iskola, amely 1991 óta vette fel szellemi olimpiai bajnokunk dr. Mező Ferenc nevét.

Litkei Ferencné igazgató asszony emlékezett a kezdetekre és a mai napig megtörtént nagy fejlődésre.

A Mező ünnepségre meghívták és megjelent a névadó leánya valamint egyik unokája. Tovább emelte az ünnepség rangját a megjelent tizenkét olimpiai bajnok: Köteles Erzsébet, Rejtő Ildikó, Tordasi Ildikó, Tass Olga, Ambrus Miklós, Bárány Árpád, Foltán László, Gedó György, Martinek János, Németh Ferenc, Szentmihályi Antal, Varga János.

Dr. Jakabházyné Mező Mária főtítkárszony Mező-díj elismerésben részesült.

Az ünnepség második napján tornatermet neveztek el Martinek János olimpiai bajnokról.

Május 23.

A MOB Hagyományörző Bizottsága és a MOA megemlékezést tartott Brandi Jenő vízilabdázó olimpiai bajnok születésének 100. évfordulóján.

Győr Béla köszöntötte a megjelenteket, dr. Jakabházyné Mező Mária főtítkárszont, dr. Hencsei Pált, az Ujvári házaspárt és a Varga házaspárt.

Az emlékezést Ujvári Ferencné, a MOB Hagyományörző Munkacsoport tagja tartotta.

Az első alkalommal kiírt Bene kupán hazai győzelem született. Miskolczi Erzsébet igazgató asszony köszöntötte a résztvevőket és Újpest alpolgármestere kívánt eredményes versenyzést.

Dr. Jakabházyne Mező Mária MOA főtitkáresszonya bemutatta a megjelent „labdás” bajnokokat: Dömötör Zoltánt, dr. Kondrád Jánost, Dunai Antalt, Gergely Gábort és a csörgőlabdás Szabó László Andrást.

A verseny végén a bajnokok kéz és lábnyomatát vették, amelyeket a falon helyeznek majd el.

Május 24.

A MOB Közgyűlése a MOM Művelődési Házban került megrendezésre. A közgyűlésen került elfogadásra a MOB 2013-as költségvetése.

Május 25.

Tatai Tibort Gyöngyösfalu és Lukácsháza, valamint az egykori Pöse önkormányzata látta vendégül, mint szülöttjét. Az ünnepség megszervezésében a Halmay Zoltán Olimpiai Hagyományörző Egyesület segédkezett.

Stringovics Márton a MOA önkéntese a Nemzetközi Olimpiai Akadémia második szemeszterét végzi sikerrel Olümpiában.

Május 30.

Fájdalmas búcsút vettünk a május 12-én váratlanul elhunyt dr. Mendelényiné Ágoston Judit olimpiai bajnok vívónőtől a Farkasréti temetőben

A Magyar Vívószövetség, a BVSC és a Magyar Olimpiai Bizottság saját halottjának tekintette az eltávozott bajnoknőt.

A ravatalnál Rejtő Ildikó kétszeres olimpiai bajnok a Nemzet Sportolója és Sákoviczné Dömölky Lídia emlékezett, majd tanítványa Maros Magda olimpiai ezüstérmes beszélt maga és a BVSC nevében, a Magyar Vívószövetség részéről Szetey András kommunikációs igazgató mondott beszédet.

A sírnál együtt énekeltük el a Himnuszt.

Nem felejtünk! Nyugodj békében!

A Csanádi Árpád Olimpiai Baráti Kör az iskola ebédlőjében tartotta a soros összejövetelét. Két méltatlanul „elfelejtett” nagy magyar párbajtőr világbajnoknőt látott vendégül a kör. Horváth Mariann és Várkonyi Marina a női párbajtőrvívás hőskorában vitte sikerre a magyar színeket, nyitotta meg a csúcsra vezető utat az utódoknak.

Május 31.

Csanádi napot tartottak a jeles sportvezetőről elnevezett iskolában.

Az ünnepségen megjelent Schmitt Pál a MOB tiszteletbeli elnöke, a NOB tagja. Valamint a család Csanádi Árpádné Endrődi Katalin két fia Péter és Árpád, valamint egyik unokája.

Az eddigi hagyományokhoz híven a Csanádi dombormű koszorúzásával indult a mindig meghatározó és értékes program.

A kiemelkedő teljesítményt nyújtó diákok átvehették a megérdemelt díjakat, amelyeknek az elnevezésük és igen méltóan képviseli az iskola utánozhatatlan olimpiai és sportszellemét amelyet már Schlegel Oszkár igazgató közreműködése óta tisztelettel megszoktunk. (Elek Ilona, Kozma István, Deák Ferenc, Schlegel Oszkár, Csanádi Árpád díjak)

Elismerésben részesült az iskoláért kifejtett munkájáért, dr. Jakabházyne Mező Mária MOA főtitkáresszony és dr. Hencsei Pál sportkutató, a Csanádi Olimpiai Baráti Kör elnöke.

A pedagógusok Csanádi díját Botyánszky Pálné testnevelő kapta.

Az ez évi Bozsik Kupa is sikeres volt, mint mindig.

Kézilabdás díszvendégei is voltak az eseménynek Ivó Diaz és Harsányi Gergely olimpikonok személyében.

A Kézilabda Kupa a Komáromi Sportcsarnokban zajlott.

A labdarúgó torna öt olimpiai iskola csapatának részvételével a füves pályán folyt. Végeredménye:

1. Hajós Alfréd Általános Iskola Pesterzsébet
2. Mező Ferenc Általános Iskola Budapest
3. Szőnyi Bozsik József Általános Iskola Komárom

Június

Június 02.

Csik Ferenc születésének 100. évfordulóján, Keszthelyen rendeztek ünnepséget.

A Balatoni Múzeumban Ruzics Ferenc Keszthely polgármestere köszöntötte a megjelenteket. Közöttük a bajnok leányát Csik Katalint az „Édesapám emléke, 100 éves lenne Csík Ferenc „, című könyv szerzőjét.

Szólt még Havasi Bálint múzeumigazgató és emlékezett dr. Iglói Endre a Csík Ferenc Olimpiai Baráti Kör alelnöke is.

Az ünnepség a bajnok sírjánál, koszorúzással fejeződött be.

Június 03.

Szlatényi György és Győr Béla MOA tanácstagok fontos sport megbízatást kaptak.

Szlatényi György a Magyar Evezős Szövetség főtitkára lett.

Győr Béla a Budapesti Honvád Sportegyesület elnökségében fog tevékenykedni.

Június 08.

A Várpalotai labdarúgópálya 50 éves évfordulóját ünnepelték. Az eseményen oklevelet kapott Dabó Béla és Forgács Gábor.

Díszpolgári címmel tüntették ki Zsótér Ferencet. Az ünnepségen sok jeles labdarúgó kiválóság is megjelent Rákosi Gyula, Szentmihályi Antal, Mészöly Kálmán és Fenyvesi Máté.

Június 27.

A Csanádi Olimpiai Baráti Kör összejövételén

Születésnapok:

Sok boldog születésnapot kívánunk kerek évszámot ünneplő olimpiai bajnokainkat, érmeseinket, olimpikonjainkat!

Isten éltesse őket!

Április 12. Várady Béla labdarúgó (München 1972) 60 éves.

Április 14. Fenyvesi Csaba vívó (Mexikóváros, 1968 München 1972) 70 éves.

Április 22. Frey Oszkár kajak-kenus (Montreal 1976) 60 éves.

Április 24. Szívós István vízilabdázó (Mexikóváros 1968, München 1972, Montreal 1976, Moszkva 1980) 65 éves.

Április 30. Mészáros György kajak-kenus (Róma 1960, Tokió 1964.) 80 éves.

Május 1. Szombathelyi Tamás öttusázó (Moszkva 1980) 60 éves.

Május 4. Weckinger Edit tornász (London 1948, Helsinki 1952) 90 éves.

Május 8. Földi Imre súlyemelő (Róma 1960, Tokió 1964, Mexikóváros 1968, München 1972, Montreal 1976) 75 éves.

Május 31. Ambrus Miklós vízilabdázó (1964 Tokió) 80 éves.
Június 2 Bujdosó Ágota kézilabdázó (1976 Montreal) 70 éves.
Június 14 Rothermel Ádám labdarúgó (1972 München) 65 éves.